

恒指季檢出爐 農夫山泉聯想「染藍」

藍籌股數目增至66隻 下月7日生效

恒指公司昨公布季度檢討結果，恒指成份股將加入2隻新藍籌，包括大熱門農夫山泉（9633），及2018年曾二度被剔出藍籌的聯想集團（0992）。最終藍籌股數目將由64隻增至66隻，沒有舊藍籌被剔走。變動將於3月7日生效。至於大市，在避險情緒進一步升溫下，港股昨跟隨隔夜美股偏軟，恒生指數收報24,327點，跌465點或1.88%，全周累計跌578點或2.3%。

◆香港文匯報記者 周紹基



◆恒生指數昨日收市報24327.71點，下跌465.06點，跌幅為1.9%，全日成交金額1,262.18億港元。

恒指季檢主要變動

變動	公司	市值	昨收報
恒生指數			
加入✓	聯想集團 (0992)	1,028.36億元	8.54元
✓	農夫山泉 (9633)	2,411.61億元	47.9元
恒生科指			
加入✓	商湯集團 (0020)	2,074.11億元	6.19元
✓	理想汽車 (2015)	2,394.17億元	115.9元
✓	小鵬汽車 (9868)	2,019.62億元	155元
剔除×	同程旅行 (0780)	381.01億元	17.18元
×	微盟集團 (2013)	161.32億元	6.33元
×	汽車之家 (2518)	282.97億元	55.55元
國企指數			
加入✓	信義光能 (0968)	1,278.50億元	14.38元
剔除×	恒大物業 (6666)	299.46億元	2.77元

注：· 恒生指數成份股數目將由64隻增加至66隻。
· 恒生科技指數成份股數目維持30隻。
· 恒生中國企業指數成份股數目維持50隻。
· 所有變動將於2022年3月7日(星期一)起生效。

恒指公司於港股收市後公布季度檢討結果，農夫山泉及聯想成功染藍，佔恒指比重分別為0.69%及0.46%。其他藍籌權重也有調整，滙控（0005）的權重由逾9%減至8%，故將引致一部分的資金需要沽出滙控。另外，國指加入信義光能（0968），並剔除恒大物業（6666），成份股數目維持50隻。

科指加入商湯等 成份股維持30隻

科指加入商湯（0020）、理想汽車（2015）及小鵬汽車（9868），但剔除同程（0780）、微盟（2013）及汽車之家（2518），成份股數目維持30隻。上述

所有變動將於3月7日生效。恒指昨日大跌465點或1.9%，收報24,327點，科指更急挫3.2%報5,479點；國指也跌2%，收報8,537點。總結全周，恒指累跌578點或2.3%，科指同期累跌2.1%。

俄烏局勢升溫 恒指跌465點

第一上海首席策略師葉尚志指出，港股震動加劇，一方面是在烏克蘭局勢仍存有變數的情況下，資金在周末假期前先行鎖定倉位引發回吐。另一方面，美團在收盤前急挫對盤面帶來衝擊，權重互聯網龍頭股跌跌，是影響大盤表現的另一導火線。但他表示，估計港股仍處於喘息期，可以保持正面態度看法，暫時不至於過分悲觀。

港股呈欲試頂趨勢交投減

葉尚志續稱，港股通連續第二日出現淨流出逾31億元，「北水」最近逐步改為雙向波動進出，要繼續注意流向變化。香港股票分析師協會副主席郭思治則認為，自2月以來，港股表現明顯已優於美股，恒指大部分時間均站穩於50天線（約23,935點）之上，偶而反覆穿梭於10天線（約24,667點）之間，單從走勢上看，整個大市已漸擺脫反覆欲試低位的狀態，技術上已漸呈欲試頂的趨勢，但是交投持續較少。

市場對新經濟股憂慮或重燃

香港文匯報訊 除美團大跌外其他科技股昨日也下跌，阿里巴巴（9988）跌2.8%，騰訊（0700）跌1.9%，快手（1024）亦跌4.8%。銀河證券業務發展董事羅沛沛表示，美團昨日的急瀉破壞了港股連日來平穩的格局，雖未至於立即使恒指技術走勢轉差，但肯定影響大市的投資氣氛。恒指目前支持位在24,200點，美團事件可能令資金對內地「反壟斷」的憂慮重燃，一眾新經濟股的風險隨之急增。

美團未止跌 大市未轉差

不過他說，港股整個走勢並未大幅轉差，投資者可試試下注在傳統經濟股上，或可能博得一定的反彈，惟目前恒指上望空間有限，估計升至25,200點沽壓又會重來。而美團昨日以大成交急

控，且跌穿多個早前低位，技術上應該要再向下走，若已持貨又不肯止蝕的股民，唯有耐心等待。

第一上海首席策略師葉尚志稱，國家發委引導外賣等互聯網平台企業進一步下調餐飲業商戶服務費標準，成為市場趁機殺美團估值的催化劑，令美團急瀉近15%，是表現最差藍籌，而其他權重互聯網龍頭股也受到拖累影響。

內房股造好 潤地逆市飆5%

昨日逆市上升的藍籌主要為內房股，潤地（1109）大升5%，碧服（6098）升2.9%，母公司碧桂園（2007）升2.28%，中海外（0688）亦升2.9%報24.95元。市場焦點放在下周的滙控（0005）業績、財政預算案及俄烏發展，



◆有分析認為美團昨日的急瀉破壞了港股連日來平穩的格局，雖未至於立即使恒指技術走勢轉差，但肯定影響大市的投資氣氛。資料圖片

滙控先跌後回穩，全日收報58元，無升跌。恒生（0011）微跌0.4%，中移動（0941）日前斥逾1億元回購股份，全日靠穩收升0.6%，顯示傳統經濟股的支持力度仍足夠。



◆美方最新發布的「惡名市場」名單列出42個網上市場及35個實體市場，名單內首次包括阿里巴巴旗下電商平台。

資料圖片

香港文匯報訊（記者岑健樂）阿里巴巴（9988）與騰訊（0700）旗下電商業務被美國指控涉及售賣假冒貨品，被美國貿易代表辦公室（USTR）列入最新「惡名市場」（Notorious markets）名單。對此，中國外交部回應指，中方一直高度重視知識產權保護，並敦促美方停止將經貿問題政治化。該最新「惡名市場」名單列出42個網上市場及35個實體市場，名單內首次包括阿里巴巴的全球速賣通AliExpress、騰訊的海外版微信WeChat。USTR聲稱它們銷售假冒商品，或為銷售假冒商品提供便利，並指假冒商品可能對全球消費者及工人的健康和安全感構成重大風險。

美績打壓中企 發布「惡名市場」新名單

阿里騰訊等均遭列入

在新增全球速賣通AliExpress的評論中，USTR稱，全球速賣通屬阿里巴巴商戶對消費者（B2C）電商平台，由內地賣家連接海外買家，提供批發、物流服務，全球速賣通只作中介、不會自行存貨。USTR指，即使阿里巴巴有反侵權流程，但仍收到版權持有人投訴全球速賣通賣家現現冒牌貨賣家，阿里審查不足。至於海外版微信WeChat方面，USTR則主要針對由「小程序」接入的電商生態，指出冒牌貨賣家可經小程序無縫接入微信和其支付系統，而且當買家搜索正貨商戶時，冒牌商戶也會列在搜尋結果中，版權人認為微信賣家審查薄弱。另外，拼多多、百度網盤、淘寶、敦煌網，與9個涉及製造、分銷和銷售假冒商品的實體市場亦在名單之列。

外交部促勿將經貿問題政治化

對此，中國外交部回應指，中方一直高度重視知識產權保護，並敦促美方停止將經貿問題政治化，客觀公正地評價中國企業在保護知識產權的努力和成效，為中美兩國企業在平等互利和相互尊重的基礎上開展合作，營造開放、公平、公正、非歧視的營商環境，共同推動中美經貿關係健康穩定發展。阿里巴巴表示，期待繼續與各國政府合作，了解並解決旗下各平台知識產權保護方面的所有關切。騰訊則回應指，強烈反對美方最新名單，稱公司在平台上積極監控、阻止和處理違規行為，並在知識產權保護方面投入了大量資源。

銀保監會：防範藉「元宇宙」名義詐騙



◆銀保監會昨日發布相關風險提示，提醒公眾防範以元宇宙名義進行的詐騙活動。

香港文匯報訊（記者殷考玲）近年興起的「元宇宙」概念最近被瘋狂炒起，惟大眾對此認識仍未太深入。為防範不法分子以元宇宙名義進行非法集資和詐騙活動，中國銀保監會昨日發布相關風險提示，指出一些不法分子以元宇宙投資項目、元宇宙集資、詐騙等違法犯罪活動，提醒公眾防範。銀保監會指出，有關的犯罪手法包括變相從事元宇宙虛擬幣非法謀利、惡意炒作元宇宙房地產圈錢等。此外，有不法分子號稱所發虛擬幣為未來「元宇宙通行貨幣」，誘導公眾購買投資。此類「虛擬貨幣」往往是不法分子

自發的空氣幣，主要通過操縱價格、設置提現門檻等幕後手段非法獲利。

名目繁多迷惑性強風險大

另外，有不法分子利用元宇宙熱點概念渲染虛假房地產價格上漲預期，人為營造搶購假象，引誘進場囤積買賣，須警惕此類投機炒作風險。也有不法分子打着元宇宙區塊鏈遊戲旗號詐騙，宣稱「邊玩遊戲邊賺錢」、「投資周期短、收益高」，來誘騙參與者通過兌換虛擬幣、購買遊戲裝備等方式投資。此類遊戲具有較強迷惑性，存在捲款跑路等風險。與此同時，有的不法分子編造虛假元宇宙投資項目，翻炒與元宇宙相關的遊戲製作、人工智能、虛擬現實等概念，編造包裝名目眾多的高科技投資項目，公開虛假宣傳高收益，借機吸收公眾資金，具有非法集資、詐騙等違法行為特徵。故此，銀保監

會強調，上述活動打着元宇宙旗號，具有較大誘惑力、較強欺騙性，參與者易遭受財產損失；如發現涉嫌違法犯罪線索，請積極向當地有關部門舉報。

南方東英元宇宙ETF下周上市

另一方面，南方東英昨日公布南方東英元宇宙概念ETF（3034）將在下周一（21日）於港交所上市，作為香港首隻元宇宙ETF，其採用主動管理策略，通過投資與元宇宙產業相關的在美上市企業來實現其投資目標。南方東英元宇宙概念ETF起始價格約為7.8港元，每手交易為100股，管理費為0.99%。自成立以來，該ETF已獲得約900萬美元的初始投資，並得到香港證監會認可。被問及銀保監會就元宇宙概念發布相關風險提示，南方東英分銷銷售部主管李雪恒表示，其元宇宙ETF只投資在美上市公司包括ADR，相信影響不大，並稱會密切關注外在因素。